

ЖУРНАЛУ — ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

За короткий исторический срок под руководством Коммунистической партии наша страна из отсталой и аграрной превратилась в могущественную индустриальную державу. Научно-технический прогресс ее народного хозяйства в значительной мере определялся успехами высшей школы, сыгравшей огромную роль как в подготовке научных и научно-технических кадров, так и в непосредственном развитии основ науки и ее практических приложений.

Рост научного потенциала высшей школы и научно-технические достижения коллективов ведущих вузов в годы первых послевоенных пятилеток обусловили решение компетентных органов о создании научных журналов высшей школы. Знаменательно, что это решение было принято в год запуска Советским Союзом впервые в истории искусственных спутников Земли. По существу это решение предусматривало организацию научно-методических центров обмена информацией о результатах выполняемых в вузах научно-исследовательских работ с целью повышения их качества путем расширения взаимопомощи научных коллективов вузов, академических, промышленных, научных и научно-технических организаций и существенно способствовало эффективному внедрению в производство результатов научных исследований.

Распределение издания большинства журналов между периферийными вузами, достигшими заметных успехов в соответствующих областях науки, привело к расширению географии научных центров, повышению уровня научных исследований и привлечению более широкого круга преподавателей к выполнению этих исследований.

Издание нашего журнала было поручено Киевскому политехническому институту, но традиционно большинство членов его редакционной коллегии являются ведущими учеными в области радиотехники и электроники головных институтов Москвы, Ленинграда, Горького и других научных центров.

Основным показателем, характеризующим отношение читателей к журналу, и, следовательно, качество работы его редакционной коллегии и редакции, является количество подписчиков на журнал и их ежегодное увеличение. Естественно, этот критерий не является абсолютным и не может быть показателем качества издания различных по профилю журналов и зависит от ряда объективных причин, но при прочих равных условиях он безусловно отражает качество издания журнала.

В таблице приведены данные о числе подписчиков (в абсолютном большинстве индивидуальных) на первый номер журнала за годы его издания. Следует отметить, что подписка на последующие номера обычно несколько падает, часть тиража (в основном специальные выпуски) за предыдущие годы распространяется редакцией по заявкам читателей, но подписка на первый номер журнала достаточно хорошо коррелирована со среднегодовой.

Анализ данных таблицы свидетельствует не только о неуклонном росте подписки на журнал, но и о ее зависимости от изменений в издании журнала. С 1958 по 1966 год наш журнал под названием «Радиотехника. (Изв. высш. учеб. заведений)» выпускался 6 раз в год (цена одного номера 70 коп) годовым объемом 60 печатных листов. За этот период число подписчиков, как в нашей стране, так и за рубежом, постепенно возрастало с некоторыми колебаниями, в основном связан-